

厦大沙坡尾片区将单双号限行

限行时段为2025年1月30日至2月2日每日9:00—19:00

晨报记者 刘宇瀚

昨日,记者从厦门市大交通办获悉,2025年春节期间,厦大沙坡尾片区将实施单双号交通限行。

同时,为了给广大群众提供暖心、舒心、温馨的文旅体验,在保障道路交通安全畅通的基础上,交警部门将采取“柔性执法”模式,对轻微交通违法行为将以教育引导为主。

将实行单双号限行

在限行车型上,小型汽车按号牌数字尾数采取“单双号”限行措施,即车牌号最后一位阿拉伯数字为1、3、5、7、9的允许单日通行,最后一位阿拉伯数字为0、2、4、6、8的允许双日通行。公交车、巡游出租车、旅游客运、新能源物流配送车辆以及特种车辆(执行任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车)除外。

限行时段为2025年1月30日至2月2日(初二至初五)每日9:00—19:00,并将根据道路实际通行情况进行调整。

限行路段为思明区沙坡尾片区内鹭江道(厦禾路口至寿山路口段)、演武大桥(寿山路口至大学路口段)、环岛南路(大学路口至云顶南路路口段)、虎园路(文

路口至钟鼓山隧道口段)、成功大道(文屏立交至演武立交段)、环岛干道(白城隧道东口至演武立交段)、镇海路(思明南路口至鹭江道路口段)、思明北路、思明南路、演武路以及钟鼓山隧道。其中,思明南路(演武路口至厦大南校门段)全天禁止旅游客运车辆驶入。

加强公共交通接驳

春节期间,厦门文旅、厦门交通、厦门交警微信公众号及小程序、“厦门i停车”小程序等官方平台将发布景点实时客流、公交线路调整、片区周边公共停车场、路况及交通管制等信息,市民游客出行前可先查询相关信息,合理选择出行路径及方式。相关部门还将协同地图导航公司发布实时行车与停车指引信息,精准指引车辆路径。

公共交通方面,届时将开通8条微循环公交线路和节假日旅游专线,加强厦大沙坡尾片区与周边地铁、BRT站点的衔接,串联片区内的主要景点,方便市民游客出行;同时,加密途经片区的21条热门公交线路班次,并开通2条免费公交专线及B8路(珍珠湾至会展中心)“环岛路免费公交专线”,方便市民游客往返环岛路沿线景区景点。



限行路段示意图。

春节期间,市交通局共协调7个“P+R”停车场3885个车位,轨道集团同步协调10个自营“P+R”停车场1249个车位,共计17个停车场5134个车位,开展换乘免费停车活动。

视情况启动交通疏导预案

此外,春节期间(1月28日—2月4日),厦门国际会展中心地面停车场(8:00—17:00)、第一

码头公交场站(8:00—11:00、16:00—19:00)、溪头下公交场站(8:00—19:00)等周边区域将腾出部分车位供旅游大巴停放,引导旅游大巴景区下车后至片区外停靠等候,减少大型车辆因停车位不足在路面绕行造成的道路拥堵。

值得一提的是,厦门还将以“近端控制、远端分流、慢进快出”为原则,在重要通道分级设置管

控点,划定内围、外围两级管控圈,视情况启动交通疏导预案。对钟鼓山隧道视情况采取“南往北”单向通行交通组织,“北往南”只允许公交及特种车进入;对蜂巢山路及民族路视情况采取顺时针单向通行交通组织,形成局部微循环,减少区域交通压力;对大学路(蜂巢山路—沙坡尾段)视情况采取临时交通管制,禁止车辆驶入。

“玫瑰花树”亮相集美街头

集美区与海西晨报社联动打造浪漫街景、特色亮化装置

晨报讯(记者 宗琴)“快看,这棵树上长出玫瑰花啦!树上的蝴蝶花灯居然还会动……”近日,集美石鼓路上一棵巨大的“玫瑰花树”惊现街头,周边树上的蝴蝶花灯扇动着翅膀。

夜幕降临,华灯初上,集美街头花灯璀璨,美轮美奂。在石鼓路、集源路交叉路口,一棵“玫瑰花树”格外耀眼。这棵树被包装成玫瑰花的样子,12朵巨大的花朵在枝头绽放,香槟色的花带将树干包裹起来,再系上一组蝴蝶结,十分惊艳。周边的树木则装上了动态的蝴蝶花灯,树干上缠绕着满天星灯带。随着灯光亮起,花灯与街景交相辉映,引得路人纷纷拿起手机拍照。

在岑头街,集美街道结合“嘉庚礼帽”创意展活动进行创新设计,打造了一组美陈设计,颇有创意的新春画布高高悬挂在街角,“新年快乐”的方盒摆放在路边,成为市民游客拍照打卡又一亮点景观。



市民和“玫瑰花树”合影留念。记者 叶嘉健 摄

夜幕降临,银江路的树干通体发光,羊皮灯笼、暖色藤球灯、流星灯带不时变换颜色。

“这条路铺满了‘三角梅’,踏上花路迎好运。”集美大社牌坊门头内设置了2盏投影灯,在道路上投射出三角梅光影,搭配旁边的景观树木亮化,让这里成为花的海洋,科技感满满。

在集美学村地铁口,爱心

灯、星星灯、红色拉丝灯等元素扮靓了绿化树,各式各样的新春“氛围组”陆续上线,夜景灯饰逐渐亮起,让年味愈发浓厚。

今年,集美区积极创新,与海西晨报社联动,打造浪漫街景、特色亮化装置等,将传统春节元素与时下年轻人喜爱的文旅主题相结合,为集美区增添了浓浓的年味。

市民开始准备压岁钱
新钞兑换进入高峰期

晨报讯(记者 钟宝坤)随着春节临近,不少市民开始准备压岁钱,到银行兑换新钞的人日益增多。记者从厦门多家银行了解到,春节前各家银行都会增加新钞投放,确保市民可以顺利兑换。

“虽然现在移动支付便捷,但过年给长辈和小孩包红包的仪式感不能少,这样才有过年的氛围。”市民刘先生表示,包红包的钱一般都会选用新钞,他刚刚从银行换了5000元新钞,挺顺利的。不过,20元、50元面额的相对较少,他没有提前预约,就没有换够。

中国银行厦门市分行工作人员告诉记者,厦门中行的各个网点都有新钞可供兑换,基本能满足市民需求。建设银行厦门市分行工作人员告诉记者,厦门建行春节前夕都会加大新钞供应量,在自助柜员机投放的也基本是新钞。兴业银行厦门分行工作人员表示,兴

业银行专门提供了新钞“零钱包”,市民可通过网点电话、手机App和网点进行预约。

厦门农行运营部现金中心杨旭耀介绍,厦门农行投放了12000个“零钱包”,同时开通ATM小面额取现功能。截至今年1月15日,已投放2亿元左右的新钞至网点。

昨日,记者在莲花附近的中国银行网点兑换2000元新钞,整个过程十分顺利。工作人员告诉记者,百元新钞一般网点的库存都足够,而20元、50元的小额新钞库存则少一些,市民最好提前预约再前往兑换。如果兑换百元新钞超过5万元,也需要提前预约。

银行工作人员提醒,新钞兑换没有时间限制,额度上会尽力满足市民需求。如果某个网点新钞兑换比较火爆,可能会出现当天已无某种面额新钞的情况。市民可通过电话、手机App等预约,然后去兑换。